



走進南非旅遊勝地開普敦

城市景觀美麗 小鎮風景如畫

在南非舉行的2023年金磚國家峰會剛於日前結束，讓大家對南非的關注度提高了。南非東瀕印度洋，西臨大西洋，北鄰納米比亞、博茨瓦納、津巴布韋、莫桑比克和斯威士蘭，南非旅遊資源豐富，燦爛的陽光、迷人的海灘、鬼斧神工的桌山、衆多的野生動物等吸引着來自世界各地的遊客。當中的開普敦，城市更以其美麗的自然景觀及碼頭聞名，知名的地標有被譽為「上帝之餐桌」的桌山，以及印度洋與大西洋的交匯點好望角。因其美麗的自然與地理環境而被稱為世界最美麗的城市之一，亦成為南非其中一處旅遊勝地。

◆文：雨文、綜合新華社報道 圖：新華社



◆南非開普敦市區景觀

開普敦，亦稱好望角市、地角市或開普城，是南非人口排名第二大城市，也是開普敦市大都會自治市組成部分、西開普省省會。開普敦為南非立法首都，因此國會及很多政府部門亦坐落於此。這城市最初是圍繞着碼頭來發展，因為由荷蘭開往東非、印度及亞洲的商船都會路經此地作補給，久而久之便成為歐洲人在撒哈拉以南非洲地區的首個長期聚居點。其後歐洲人亦建立了他們的第一所軍事基地好望堡（Castle of Good Hope），在約翰內斯堡的建立以及開普敦發現大量的黃金與鑽石之前，開普敦是非洲南部最大的城市。

開普敦擁有南非第二繁忙的機場——開普敦國際機場，是世界旅客到南非的主要渠道之一。它是南非立法首都，因著名的的好望角而得名。這裏是歐洲殖民者登陸的地點，是南非歷史悠久的城市，被稱為「母親城」。自1497年達伽馬登陸之後，來自歐洲的船隻就把這裏作為東方航線上一個休息和補給的地點，開普敦因此被稱為「海上客棧」。世界各地的水手和冒險家們帶來了不同的文化傳統，也形成了開普敦多姿多彩的城市風貌。荷蘭式和維多利亞式的建築是歐洲殖民者的家園，馬來區則以繽紛的色彩記錄着一段辛酸的歷史。

而且，開普敦是南非美麗的旅遊勝地，有豐富的節日和美妙的旅行體驗。每年1月可以加入開普敦吟詩人嘉年華，欣賞上萬名表演者用色彩傳遞新年歡樂的場景；每年4月的開普敦國際爵士音樂節可以欣賞許多精彩表演；戶外運動愛好者可以體驗滑翔傘，在空中俯瞰美麗的海灣和山景；酒類愛好者不要錯過紅酒之旅，可以參觀酒莊，體驗優質的紅酒。

而好望角，北距開普敦48公里，瀕大西洋，在開普半島的盡頭處。在蘇伊士運河未開通以前，好望角是歐洲通往東方的海路必經之地；至今，特大油輪若無法進入蘇伊士運河，仍需繞行好望角。好望角常被誤認是非洲大陸最南端，而距離其東南偏東方向約150公里，隔佛爾斯灣而望的厄加勒斯角才是實至名歸的非洲最南端。



◆開普敦查普曼峰公路



◆開普敦維多利亞港與桌山景觀

◆南非好望角景色



約翰內斯堡夜景美

約翰內斯堡，簡稱約堡，位於南非東北部瓦爾河上游高地，是南非最大的城市與經濟、文化中心，同時亦為世界上最大的50個城市之一。約翰內斯堡為豪登省首府及最大城市，也是該省最富裕的地區。雖然約翰內斯堡不是南非三個首都城市之一，但它是憲法法院的所在地。這城市位於富含礦物的維瓦特斯蘭山脈中，是世界上最大規模黃金和鑽石貿易的中心。

從二十世紀七十年代末到1994年，索韋托是一個獨立的城市，現在則為約翰內斯堡的一部分。索韋托最初是「South-Western Townships」的首字母縮寫，其起源於約翰內斯堡郊區的一系列定居點，主要由來自黃金採礦業的非洲本地工人居住。索韋托雖然最終被併入約翰內斯堡，但已經被分開作為黑人的住宅區，他們不被允許居住在約翰內斯堡。蘭薩尼亞主要由講英語的印度裔南非人居住。根據南非白人政府的種族隔離政策，這些地區被指定為非白人地區。

而且，約翰內斯堡城市夜景優美，當中位於約翰內斯堡市西南角的種族隔離博物館，於2001年建成並向公眾開放，館內展示有文字、圖片、視頻和實物，並以豐富的史料和實物揭露了南非種族隔離時期的黑暗，同時也展示了南非結束種族隔離政策12年以來，這個曾經推行臭名昭著的種族隔離制度的國家如何從「黑白分明」發展成一個「彩虹國度」。



◆每年10月，約翰內斯堡藍花楹盛開。



◆遊客在種族隔離博物館參觀。

克留格爾國家公園 車遊看野生動物

克留格爾國家公園，又譯克魯格國家公園，是南非最大的野生動物園，位於德蘭士瓦省東北部，勒邦博山脈以西地區，毗鄰津巴布韋、莫桑比克二國邊境。公園佔地約2萬平方千米，是非洲最大的自然保護區之一，成立於1926年5月31日，成為南非的第一個國家公園。公園區域首次由南非共和國政府於1898年保護，公園內有九個大門，能進入不同的營地，行政管理總部設在斯庫庫扎。現在它是大林波波河跨界公園的一部分，連結了克留格爾國家公園與在津巴布韋的戈納雷若國家公園，和在莫桑比克的林波波國家公園。

園中一望無際的曠野上，分布着眾多的大象、獅子、犀牛、羚羊、長頸鹿、野水牛、斑馬、鱷魚、河馬、豹、獵豹、牛羚、黑斑羚、鳥類等異獸珍禽。植物方面有非洲獨特的、高大的猴面包樹。每年6月至9月的旱季是入園觀覽旅行的最好季節，年均遊客25萬以上。公園總部設在斯庫庫扎。遊覽克留格爾國家公園，遊客可以乘坐公園的觀光用敞篷車，車輛根據觀光需要設計，越野性能較好，觀察視野開闊，司機經驗豐富並可協助遊客尋找動物，可以根據需要進入道路以外的區域。因此，敞篷車往往會先於其他車輛看到野生動物，對於觀察能力不強的遊客來說，跟隨敞篷車一起觀光也是不錯的選擇。



◆開普敦馬來區



◆遊客在開普敦的一處海濱碼頭遊覽。



◆羚羊在開普敦桌山國家公園吃草。

沿海小鎮「企鵝海灘」

歷史悠久的南非小鎮西蒙鎮有着世界聞名的旅遊景點企鵝灘，企鵝灘目前生活着約3,000隻非洲企鵝。西蒙鎮是坐落於開普敦的一個沿海小鎮，為南非海軍的基地，是南非桌山國家公園一部分。西蒙鎮的名字，源於早期開普殖民地時期的一個名字，風景如畫的小鎮依山傍水，環境優雅，讓人神往。

不過，西蒙鎮最吸引人的當屬博爾德斯海灘，這個海灘也被稱之為「企鵝海灘」，因為這裏生活着數以千計的非洲企鵝，每年全世界約有30萬遊客來這裏觀賞牠們。在潔淨的海灘上，這些企鵝與人類和諧共處，就像是這裏的主人一樣，悠然自得地沖浪、戲水、覓食，在沙灘上享受溫煦陽光。為了讓更多的遊客可以玩得舒心，小鎮上設有不同級別的酒店、旅館、餐館、咖啡館等，讓遊客在遊玩的同時也可享受到舒適的用餐和住宿環境。



◆在南非克留格爾國家公園，遊客乘坐越野車觀看動物。



◆在克留格爾國家公園內的長頸鹿。



◆在克留格爾國家公園，大象在遊客附近。

